

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ● № 146 (11020) ● Пятница, 26 июля 1974 года ● Цена 2 коп.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

План определяющего года — досрочно!



ИНИЦИАТИВА НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

ПЯТИЛЕТКУ — К 15 ИЮНЯ 1975 ГОДА

В борьбе за досрочное выполнение плана девятой пятилетки горняки шахты «Кузнецкая» уже записали на свой сверхплановый счет 396 тысяч тонн угля. Лучших показателей в добыче добились коллективы участков № 2, 4, 7 и 11. На сверхплановом счету каждого с начала пятилетки уже записано более 50 тысяч тонн угля.

Отвечая на призыв передовой бригады рудника Ю. П. Черепова, горняки шахты взяли обязательство — выполнить пятилетний план к 15 июня 1975 года.

Только за три недели июля горняки выдали дополнительно к плану более 11 тысяч тонн топлива. А к концу года решено выдать сверх государственного плана более 60 тысяч тонн.

И. ТИШКОВ.

ЗАДАНИЕ ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ВЫПОЛНЕНО

Сегодня комсомольско-молодежная бригада, руководимая М. В. Качесовым (шахта «Комсомолец»), выполняет план добычи угля четырех лет пятилетки — 1 миллион 540 тысяч тонн угля.

Досрочное выполнение плана обеспечено ударным трудом коллектива, постоянным совершенствованием организации труда и технологии добычи угля. Недаром этот коллектив стал одним из инициаторов работы с наивысшей производительностью труда. За прошедшее полугодие она составила в среднем за месяц 1633 тонны угля на члена бригады.

А. ГУЛЯЕВ.

Успех бригады Бельца

Из Кемерово на шахту имени Ярославского пришла телеграмма. Комбинат «Кузбассуголь» и терком профсоюза горячо поздравили очистную бригаду Э. И. Бельца с победой в соревновании бригадистов. В июне этот коллектив работал более чем с полутоннажной нагрузкой на комплекс и добыл 7550 тонн угля сверх плана. Горнякам присуждены третье место и денежная премия в 500 рублей.

Готовы достойную встречу Дню шахтера, бригада продолжает вести счет дополнительного угля: с начала июля она добыла более 2000 тонн сверх плана.

Хороший пример в труде здесь показывают машинисты комбайна В. Ейвель, Н. Юманов, Б. Яковлев, Г. Любушин, звеньевые Н. Никулин, В. Сердобинцев, электрослесарь А. Петров и многие другие.

Б. ЕГОРОВ.

На шахте им. Кирова РЕКОРДНАЯ ДОБЫЧА

В 1973 году на шахте имени Кирова начали испытывать новый наклонный комплекс КМ-87-Дн. Вначале никак не могли прирваться горняки к этой машине. Но победило упорство. В текущем году комплекс идет хорошо.

А два дня назад в комбинате шахты появилась красочно оформленная «молния». Вывешена она в честь звена И. И. Киселева (горный мастер М. М. Мазнев и комбайнер Г. К. Пичугин). Работая в 47-й лаве, это звено за смену отрезало пять стружек, выдал на-гора 625 тонн угля при суточном плане бригады 800 тонн!

А. СТЕПНОЙ.

УГОЛЬ ЗВЕНА РОДИОНОВА

Успешно работает на первом участке шахты имени Кирова звено Анатолия Андреевича Родионова. Закрепленные достигнутые в прошлых месяцах успехи, звено ежедневно выдает сверхплановый уголь. За первую неделю июля «плюс» составил 1640 тонн. Во вторую неделю горняки несколько снизили темп, но все равно получили значительный «плюс» — 1460 тонн угля.

Надо сказать, что коллектив звена А. А. Родионова шагает в темпе всего участка, на счету которого более 31760 тонн угля, добытого сверх плана.

По-ударному работают в звене машинисты крепки Анатолий Степанович Панин и Николай Егорович Головнев. Да и сам звеньевой показывает образец коммунистического отношения к труду, работает на совесть.

С. СЕРЕГИН.



Анатолий Владимирович Полбенников — один из тех, кто на Моховском угольном разрезе начал внедрять гидромеханизацию.

Благодаря ей на разрезе ежегодно наращиваются темпы вскрытия горной массы. Если в 1969 году здесь при помощи механизации было снято 174 тысячи кубометров горной массы, то в 1973 — 6 миллионов 400 тысяч кубометров.

А. В. ПОЛБЕННИКОВ, которого вы видите на снимке, как опытный, высококвалифицированный машинист, постоянно способствует развитию прогрессивного метода вскрытия горной массы.

Фото Г. Дмитриева.

Признаны победителями

В прошедшую пятницу актив фабрики индивидуального пошива одежды (директор Н. А. Калинин) нашего города встретился с делегацией соревнующегося коллектива г. Велова — фабрикой «Луч». На активе присутствовали также генеральный директор объединения «Кузбассодежда» И. Ф. Зубарев, председатель ГК профсоюза работников местной промышленности Г. Жуков.

Целью встречи было обсуждение итогов соревнования за II квартал и I полугодие между двумя коллективами городов.

По итогам работы обеих фаб-

рик во втором квартале первенствующей была признана Ленинск-Кузнецкая. Ей, как победителю соревнования, были вручены переходящий вымпел и Почетная грамота объединения. Среди соревнующихся ателее нашего города в этом квартале отличилась «Новинка» (заведующая Е. Николаева). Ей по праву — Красное знамя победителя и денежная премия. Почетные грамоты за второе место получили ателье № 3 (заведующая Г. Поплаухина) и ателье № 4 (заведующая Н. Поддубная) — за третье место.

Н. ПИСАРЕВА.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НОРМЫ

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 2 досрочно справился с производственным планом первого полугодия. Основным показателем успешной деятельности хозяйства — доход —

выполнен на 103 процента. Сверхплановая прибыль составляет 22,7 тысячи рублей.

В июле коллектив ПАТП № 2 идет с опережением заданий на два дня.

А. ГРИГОРЬЕВА.

К ПОЛОЖЕНИЮ НА КИПРЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Совет Безопасности ООН, собравшийся на экстренное заседание в связи с обострением положения на Кипре, призвал все стороны строго соблюдать его резолюции от 20 июля. Указанная резолюция призывает к немедленному прекращению огня, признанию конституционного правительства Кипра, прекращению иностранного военного вмешательства в дела республики и выводу с ее территории иностранного военного персонала. В том числе греческих офицеров.

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщениям из Никосии самозванный «президент» Кипра Самсон, пришедший к власти в результате военного путча, объявил о своей отставке. Обязанности нового президента Кипра взял на себя Глафкос Клидрис, председатель палаты представителей (парламента) Кипра.

АФИНЫ. (ТАСС). Здесь официально объявлено об отставке правительства А. Андруцопулоса, которое пользовалось до возникновения кипрского кризиса полной поддержкой афинского военного режима. Одновременно объявлено, что командование вооруженных сил решило передать управление государством гражданскому правительству «по причинам международного характера» и «ввиду той ситуации, в которой оказалась страна».

Сообщение о передаче власти гражданскому правительству воспринято населением Греции с ликованием. В считанные минуты после официального объявления улицы города заполнили тысячи афинян.

ПАРИЖ. (ТАСС). Представитель бывшего греческого премьер-министра К. Караманлиса, находящегося в политической эмиграции во Франции, заявил, что президент Греции Гизикис предложил Караманлису возвратиться в Грецию и занять пост премьер-министра гражданского правительства.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Президент Кипра Макариос заявил, что он с удовлетворением встретил сообщение об отставке военного режима в Греции. Восстановление гражданского правления в этой стране, подчеркнул, что это окажет позитивное влияние на развитие событий на Кипре.

Макариос приветствовал вступление Г. Клидриса на пост временного президента Кипра. Клидрис, сказал он на пресс-конференции, будет действовать в этом качестве вплоть до моего возвращения в страну.

Развитие событий на Кипре, подчеркнул Макариос, согласуется с конституцией Кипра и представляет собой шаг к восстановлению порядка в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН.

● Партийная хроника Резерв увеличения добычи угля

Коллектив шахты «Комсомолец» успешно преодолевает намеченные рубежи пятилетки. Так, если в 1970 году добыча угля составляла 1,8 млн. тонн, то в 1973 году — 2,27 млн., а за 6 месяцев определяющего года — 1,2 млн. тонн. Производительность труда на рабочем месте поднялась от 87,3 до 120,6 тонны угля.

Между тем, по мнению всех присутствующих на общешахтном партийном собрании, итоги могли быть и лучшими. За счет чего? Коммунисты ответили на это так: за счет более строгого соблюдения техники безопасности. Об этом и шел разговор на собрании.

В докладе главного инженера С. Ф. Плещикова приводились такие факты. Из-за остановок работы горнотехнической инспекцией, надзором шахты и контролирующими организациями за полгода потеря в добыче составила 26 тысяч тонн угля. Нарушение техники безопасности привело к тому, что подготовительные забои простояли 282 часа.

Для улучшения состояния техники безопасности и условий труда на шахте делается немало. Достаточно сказать, что за три с половиной года на эти цели израсходовано свыше 1 миллиона 536 тысяч рублей. Но травматизм еще значителен, и потому, что слаб спрос с тех, кто ответствен за состояние техники безопасности, и с тех, кто ее нарушает.

Руководители некоторых коллективов прямо-таки смирились с нарушениями ПБ. Взять, к примеру, участок № 5. Из-за несоблюдения техники безопасности здесь лава простояла 5 дней. На участке № 7 грубо нарушаются паспорт крепления. Большим злом является то, что подчас несчастные случаи не расследуются. Стало быть, нет анализа травматизма, хуже того, виновные не наказываются. Об этом говорили начальник участка ВТБ В. И. Ракитных, секретарь партбюро участка № 1 А. П. Томилин и другие.

На собрании было внесено много конкретных предложений по улучшению техники безопасности. На это направлено и принятое постановление.

А. АРИСТАРХОВ.

С заботой о качестве

Состоялось заседание партийного комитета шахты «Октябрьская», на котором был обсужден вопрос о качестве добываемого угля.

Партийный комитет отметил, что коллектив шахты постоянно повышается с качественными показателями отгружаемого угля. И в то же время он подчеркнул, что в шахте не оставляется сопутствующих углю пород. Это имело место при проведении выработок по нарезке лавы № 22 пласта Несложного, при проходке наклонного квершлага по пласту Красноорловскому.

Начальнику отдела технического контроля П. С. Бойко указано на недостаточное принципиальное осуществление контроля за качеством выдаваемого из шахты угля и рекомендовано вести вместе с паспортом крепления и паспорт по качеству угля.

В. ПЕТРОВ.

В ОСЕМЬ лет мы с мужем занимались в танцевальном кружке клуба «Дружба» (сейчас сменил нас сын) и всегда остаемся благодарны директору Людмиле Алексеевне Токаревой. Это — удивительный человек.

Живет она с двумя дочками. Им было тогда 6 лет и 2 года. Сейчас старшая учится в медучилище, младшая перешла в 7-й класс, отличница, успешно занимается в детской художественной школе. Они всегда во всем помогают матери. Даже сами отбирают и вырезают заметки, статьи из журналов, газет и расклеивают их по

ричному посвящению ее в директора.

...В тот день на заседании партийного комитета шахты рассматривался вопрос о работе шахтного комитета Людмиле Алексеевне Токаревой, члене КПСС, активной общественнице. Решение было единогласным: перевести ее директором клуба «Дружба». Три года в клубе не слышалось детских голосов, распались все кружки. Работники устраивались и увольнялись. Менялись и директора: одних не удовлетворяла заработная плата, других — отдаленность от центра, ну, а третьи уходили,

бессонных ночах — о такой работе, когда забываешь, что существуют выходные дни. Людмила Алексеевна делала все, чтобы воссоздать коллектив, вернуть клубу его имя.

О работниках культуры пишут мало: книг о них нет, в газете тоже не часто встретишь даже заметку. Но ведь благодаря им мы каждый раз улыбаемся, забудем о своих горестях и неудачах, а иногда и задумаемся. Вот и Людмила Алексеевна — такой человек, который в ненастную минуту может заставить увидеть лучик света.

Она — в курсе всего: частый гость на участках шахты, в школе, в ГИТУ № 36, в педучилище. Она может на вечер, организованном в клубе, разъяснить значение, смысл документов партии и правительства о соревнованиях. Она и баянист Геннадий Паршуткин организовали агитбригаду, которая успешно ведет борьбу с пьяницами, дебоширами, прогульщиками.

Невольно поражаешься, сколько энергии, бодрости, энтузиазма у этой немолодой, немало пережившей женщины! Иногда спросишь ее: «Как здоровье, Людмила Алексеевна, ничего не беспокоит?». Она отвечает: «Беспокоит, и очень многое! Вот проблема отдыха молодежи, разве может она не беспокоить? Ведь посмотрите, в клубах еще далеко не полностью поняли важность этого вопроса. Кино да танцы — вот зачастую вся «воспитательная работа»...».

Не всегда бывает гладко. Эту работу трудно ценить с обычной точки зрения: здесь нет предела возможностям, но редко — удовлетворение сделанным, потому что вся она — постоянное стремление к большему. А здоровье? О нем Людмила Алексеевна забывает, так как чувствует, что нужна людям, что приносит пользу.

С. ТАРАСОВА

УВЛЕЧЕННОСТЬ

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

альбомам, зная, что они могут пригодиться для проведения вечера или диспута в клубе.

У них в доме своя самостоятельность. И прежде чем раздавать слова ведущим, Людмила Алексеевна дает их дочерям, те готовят, выступают перед ней. И если ей где-то что-то не понравилось, она переписывает, убирает или дописывает. А квартира почти ежедневно меняет свой вид. Это или швейная мастерская, где все трое шьют костюмы для солистов на предстоящий вечер в клубе, или цветочный цех или трикотажное ателье, где вяжут жилеты для нового танца, или художественная мастерская, где планируют новую декорацию для спектакля агитбригады и т. д.

Конечно, чтобы узнать о ней все, вернее, больше, можно позвонить или сходить в партком шахты имени Кирова, что я и сделала. И вот что услышала о вто-

так как «воз», который нужно было везти, оказался слишком тяжелым. Вот и пришлось Людмиле Алексеевне снова «впрягаться» в него...

А потом, когда все разошлись, еще долго она перелистывала записную книжку и помечала, что нужно сделать завтра, непременно завтра. И завтра настало — напряженный, наполненный делами день. И еще много было таких дней.

Но вот все самое страшное позади. Клуб отремонтирован, снят чистой уютом. Появились постоянные кадры. Открыл работу и детский сектор, успешно выступивший на смотре. Создан коллектив художественной самостоятельности горняков шахты имени Кирова, занявший на городском смотре второе призовое место. А академический мужской хор побывал на областном смотре.

Невозможно перечислить все сделанное, рассказать о

28 июля — День Военно- Морского Флота СССР



Мечта о море... Сколько мальчишек она привела в Ленинградское нахимовское военно-морское училище!

Они приезжают сюда из разных городов и сел нашей необъятной Родины. В училище все, как на корабле. Не пол, а палуба, не спальня, а кубрик, не дежурство, а вахта. Строгая дисциплина, четкий распорядок дня, учеба, военно-морская подготовка. Нахимовцы изучают устройство корабля, такелаж, сигнальное дело, ходят на шлюпках, под парусами... А в летние месяцы отправляются на Карельский перешеек, в лагерь на озеро, которое так и называется — Нахимовское. Нахимовец — это человек с отличной реакцией, смелый, решительный, волевой, сильный.

На снимке: ленинградские нахимовцы в общем строю с военными моряками под военно-морским флагом Краснознаменного крейсера «Киров».

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).

ПОЧЕМУ СОРВАНЫ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Стройки — ударный фронт!

Б ОЛЬШИЕ плакаты висят на объектах первого микрорайона — строящихся общежитий для камвольно-суконного комбината, многоквартирных домах. Плакаты гласят, что их монтаж ведет бригада коммунистического труда Ю. Ашеулова — те самые монтажники, которые возвели все крупнопанельные дома в нашем городе. О добрых делах этой бригады не раз было рассказано нашим читателям. Думалось, что в определяющем году пятилетки они еще лучше реализуют свои способности и возможности. А как в самом деле здесь обстоят дела, трудятся ли ударники строительного производства по-ударному, как справляются со своими обязательствами?

Один из ветеранов стройки звеньевой А. Сульин на этот вопрос чистосердечно признается:

— Не удалось нам нынче выполнить задачу.

Почему трудолюбивые рабочие в недалеком прошлом передового участка, которые раньше монтировали менее чем за месяц 90-квартирный дом, нынче не справились с заданием.

— Из-за срыва графика поставки и некомплектности деталей, — почти в один го-

лос ответили монтажники звена А. Сульина.

А он добавляет:

— Особенно плохо шли детали дома с Томбусинского завода ЖБИ в первом квартале. Да и во втором...

Как выяснилось, во втором квартале продолжалась задержка панелей, их некомплектная поставка.

Простой монтажников из-за недопоставки и некомплектности деталей для объектов жилья в первом микрорайоне — одна из основных причин того, что эта задача оказалась не под силу трудолюбивому коллективу. Он не выполнил даже полугодового плана, не говоря уж о реализации своих наметок — повышенных обязательств.

И что досадно: во втором полугодии снабжение деталями по-прежнему отстает от программы. Совсем недавно на этот раз уже наш Полысаевский завод КПДС почему-то задержал выпуск карнизных блоков КБ-2. В результате две недели строители не могли монтировать 117-квартирный дом № 15.

Полмесяца здесь простояли не только строители, но и башенный кран, которого с нетерпением ждут на других объектах жилья.

Долго также доставало карнизных блоков и балконных ограждений на другой многоквартирный дом, который строится в этом микрорайоне.

Недавно монтажники приступили к сборке третьего по счету общежития. Приступать-то приступили, да только часто просиживают часами на панелях. На это новое здание также с задержкой поступают вентиляционные блоки с вышеназванных заводов ЖБИ. Кроме того, простой нередко случается по вине работников Ленинского участка механической треста «Кузбассстрой», который обязан обеспечивать домостроителей бесперебойной работой башенных кранов. К сожалению, их стрельы в рабочее время не всегда бывают в движении. К примеру, так было в прошлую среду. Почти до обеда на строящемся общежитии № 28 кран не работал

потому, что на нем не было краповщицы. Из-за плохой организации труда, простоя, из-за медленного устранения неисправностей кранов, мало-мало заработки опытные крановщики поводят стройку. Ее оставили Вера Егорова, Николай Коробов, которые пользовались большим уважением, авторитетом у всех строителей. А руководители участка, управления механизации только беспомощно разводят руками: что мы можем поделать?

...На строительном вагончике, в котором проходит наряд монтажников, висит красочно оформленный щит с обязательствами на 1974 год: «Смонтировать три общежития, один 116-квартирный, два 90-квартирных, три 60-квартирных дома, детсад, школу...».

Проходят мимо него сейчас строители, не смотря на доску показателей с «бледными» цифрами. Не смотря потому, что им не дали возможности, не создали необходимых условий справиться с полугодовой программой ввода в эксплуатацию жилья.

Г. ДМИТРИЕВ.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 7 (100)

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Проверкой установлено, что на Моховском и Грамотинском угольных разрезах не уделяется должного внимания вопросам охраны природы, не обеспечивается рациональное использование природных земельных ресурсов.

Комитет обязал директоров разрезов тт. Заболотного и Филипенко принять все меры к выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов» и обеспечить раздельную выемку почвенного слоя и плодородных вскрышных пород, хранение и использование их для рекультивации.

На Ленинск-Кузнецком горнозаводе зафиксированы серьезные недостатки в использовании энергетических ресурсов. По отчету за первый квартал 1974 года показана экономия 8 тысяч киловатт-часов электроэнергии, а фактически ее перерасходовано 104 тысячи киловатт-часов. Комитет обязал директора завода тов. Шмырина устранить недостатки, вскрытые проверкой, и обеспечить выполнение мероприятий, которые дадут возможность сэкономить 50 тысяч киловатт-часов в 1974 году.

Некоторые городские предприятия союзного и республиканского подчинения несвоевременно вносят платежи из прибыли в бюджет государства.

Несвоевременную уплату платежей допускают шахты «Комсомолец», «Кузнецкая», завод полукоксования, камвольно-сухоный комбинат, Комсомольская автобаза, лесоперерабатывающая база, механический завод.

В частичное возмещение ущерба, причиненного государству, и за непринятие мер для своевременной уплаты платежей на главного бухгалтера завода полукоксования тов. Филимошкину произведен денежный начет.

Главные бухгалтеры шахты «Кузнецкая» и лесоперерабатывающей базы тт. Нарфенов и Барыльниковы, заместитель главного бухгалтера шахты «Комсомолец» тов. Клянин за допущенные нарушения сроков уплаты в бюджет стро-го предупреждены.

На комитете был заслушан отчет председателя группы народного контроля завода полукоксования тов. Гужина и принято по этому отчету соответствующее постановление.

ПО СИГНАЛАМ ДОЗОРНЫХ

|| Шахта
им. Кирова

За первое полугодие народные контролеры шахты провели более 50 рейдов и проверок. Результаты их были заслушаны на открытом партийном собрании.

За низкое качество продукции на парткоме держал ответ главный инженер обогатительной фабрики тов. Захаров. Партком предложил администрации освободить его от работы. За плохое хранение материалов понесли материальную ответственность начальники участков тт. Якунин, Железнов, Горнаулов.

Контролеры провели проверки выполнения графиков монтажа и демонтажа очистных забоев, реконструкции технологического комплекса.

Выполнение мероприятий по экономному расходу электроэнергии позволило нынче сберечь 12 тысяч киловатт-часов. За полгода получено экономии более 140 тысяч рублей; от экономии 700 тонн топлива — 5 тысяч рублей.

Работа дозорных народа здесь ведется согласно плану, которые согласованы с парткомом.

|| Завод
„Красный
Октябрь“

На заводе систематически — два раза в месяц группа и посты народного контроля проводили проверки культуры производства и хранения оборудования, материалов. По 36 сигналам контролеров нынче были приняты соответствующие меры.

По предложению контролеров, например, сейчас идет реконструкция площадки для хранения металлолома, наведен порядок в отпуске горючесмазочных материалов, в использовании автотранспорта.

В 1974 году завод сократил сумму штрафов за поставку продукции более чем в два раза, сэкономил 134,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии. В этих добрых делах и в целом ряде других — немалая заслуга группы народного контроля.

|| Хлебо-
комбинат

Одно из основных направлений группы и постов этого предприятия — контроль за качеством выпускаемой продукции, ее хранением.

По материалам контролеров за допущенный брак удержана стоимость продукции с пекарей тт. Ломатиной, Хабаровой, Красносельской, Макаровой и Огородниковой. Постоянный контроль за правильным расходом муки помог коллективу сберечь ее около 12 тонн.

Заметно оживился в 1974 году дозор народных контролеров на чугунолитейном заводе.

Эта группа (председатель В. К. Тищенко) нынче начала свою работу с продуманного плана, который предусматривает изыскание внутренних резервов для роста эффективности производства.

Народные контролеры завода организовали и провели ряд проверок качества выпускаемой продукции, ее хранения, санитарного состояния заводского буфета. Материалы этих проверок были обнародованы, по ним издавались приказы дирекции.

На снимке: В. К. ТИЩЕНКО и член группы народного контроля Л. Г. ПЕЛАГЕЕВСКАЯ проверяют качество изделий завода.

Фото. Г. Бусыгина.



ПРИ осмотре базы технического снабжения треста «Ленинскпромстрой» и его опалубочного цеха народных контролеров поразила царящая здесь вопиющая беспхозяйственность.

Мы с трудом пробрались сквозь технабовские «джунгли» сваленного как попало оборудования и строительных материалов.

«ГРИЦАЕВСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ»

— У нас аллея нет. Здесь не парк, — сказал начальник базы И. П. Грицаев.

Верно, здесь не парк культуры и отдыха. Но и не база хранения оборудования и материалов. А нечто среднее между давно заброшенной свалкой и кладбищем оборудования. Должно быть, редко рука заботливого человека прикасается здесь к поверженным ценностям.

Древесно-волоконистые плиты свалены под открытым небом. Минеральные плиты раскиданы по всей территории беспорядочными кучами. На лужайке среди бурьяна лежит их 60 «кубиков» (целый вагон!). А каждый кубометр плит стоит 40 рублей. Но ни И. П. Грицаев, ни главный инженер управления производственно-технической комплексации оборудования О. Г. Касперович, ни зам. управляющего трестом И. К. Мацелевич не ценят, видно, государственную копейку. Когда, например, Грицаев извещает Мацелевича о прибывшем грузе и отсутствии места для складирования, то Мацелевич дает команду: «Разгружай, где найдешь место!». Исполнительный Иван Петро-

вич «старательно» сваливает груз под открытое небо. За долгие годы хозяйствования этих руководителей база треста «Ленинскпромстрой» превратилась в «слоеный пирог», «золотая начинка» которого стоит не одну сотню тысяч рублей.

На базе хорошо знают, что каждый барабан из-под кабеля (тара) стоит ни много ни ма-

киричка, брошенных на землю деталей башенного крана и высоковольтных опор.

— Почему нет проходов? — спрашиваем Грицаева.

— Да, проходов нет, и не будет пока. Так и будут лежать.

— А если мы все это ваше «художество» сфотографируем?

— Можете фотографировать сколько угодно. Хоть «Горчичник» из телестудии приглашайте. Ничего не поможет. Пока строители склад не сдадут в эксплуатацию.

Склады, безусловно, нужны. И их строят, но медленно. Тем не менее в существующих условиях Иван Петрович Грицаев вполне мог навести элементарный порядок и поддерживать его каждодневно.

К примеру, разве не могли рабочие базы убрать слежавшийся в твердое месиво хлам и строительный мусор? Безусловно, могли. А Грицаев, наоборот, «смекалисто» использовал его в качестве «стеллажей» под те же детали башенного крана, высоковольтных опор и многих других «железок».

Ни Касперович, ни Мацелевич не потребовали с Грицаева наведения порядка и в опалубочном цехе, и на базе. Хотя не раз, наверное, были здесь и неоднократные записки о долготелити «грицаевский эксперимент».

А ведь на базе есть стеллажи под оборудование. Но они в таком состоянии, что на них опасно ступить. Почти у самого парадного входа базы разлита огромная черная лужа. Ее здесь почему-то называют складом нефтебитума.

Вот он каков тут, порячек-то!

Н. КОШЕЛЕВ,
внештатный инспектор
горкома народного
контроля,
Д. ПОПОВ,
прораб Ленинского СУ
№ 1 треста «Кузбасс-
жилстрой».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Сообщаем, что по фотообвинению «Мертвый капитал», которое опубликовано в нашей газете (№ 115) 13 июня 1974 года, нами приняты меры:

Большая часть оборудования с объекта вывезена.

Вопрос о передаче оборудования, ранее принятого от шахты «Октябрьская», решается в комбинате «Кузбассуголь». В настоящее время это оборудование частично вывезено на склад Егоровского

ШПУ. А оставшаяся механическая часть подъемной машины, по согласованию с шахтой законсервирована на месте установки. Доступ к ней огражден.

А. ФИЛИППОВ,
начальник Егоровского
ШПУ.

(Продолжение. См. № 131, 135, 136, 137, 138, 140, 141, 142, 144, 145).

Что касается женских организаций, то ведь Мао Цзэ-дун всегда пренебрежительно относился к ним. Еще в начале «культурной революции» он ругался: «Женские организации — это самые бесполезные вещи». Впоследствии все женские организации были разгромлены, их кадры репрессированы. Однако начиная с 8 марта 1972 года он стал твердить: «Необходимо обращать должное внимание на работу среди женщин», «Все дела, доступные мужчинам, доступны и женщинам». А после X съезда с барабанным боем ведет работу среди женщин, созывает во

связаны с поддержанием жизни трудящихся масс на минимальном уровне. О каких же «достижениях» в экономическом строительстве Мао Цзэ-дун мог бы вести речь?

Если бы он действительно захотел привести цифры, характеризующие жизненный уровень народа, то ему пришлось бы признать: в Китае все последние 20 лет применяется система строгих ограничений и продажи по карточкам предметов первой необходимости, как во время войны. Возьмем, к примеру, снабжение продуктами. Каждый человек может купить в месяц по карточкам от 9 до 20 кг хлебобулочных изделий (хлеб, макаронные изделия) в пересчете на хлебобулочные — в отношении 4:1, от 125 до 225 граммов растительно-

Ван Мин

СУДЬБА «ОДИНОКОГО МОНАХА» В КИТАЕ

всех провинциальных городах женские конференции с участием тысяч делегатов, создаст женские организации разных ступеней. Очевидно, что все это рассчитано лишь на то, чтобы иметь массовые организации, которые пели бы дифирамбы ему и Цзян Цян и служили массовой опорой для Цзян Цян.

Все приведенные выше примеры доказывают, с каким нетерпением Мао Цзэ-дун прибегает ко всевозможным прямым и косвенным мероприятиям, чтобы, с одной стороны, сохранить свое реакционное господство, а с другой — подготовить Цзян Цян условия для наследования маоистского трона. Однако внутреннее и международные условия семидесятих годов XX века таковы, что все попытки Мао Цзэ-дуна превратить Китайскую Народную Республику в свою «семейную вотчину» будут иметь, конечно, только один финал — полное банкротство.

ИГНОРИРОВАНИЕ НУЖД НАРОДА

В политическом докладе на X съезде, как и на IX съезде, не отмечено ни одного конкретного «достижения» экономического и культурного строительства, не приводится ни одной конкретной цифры. Практически маоистская клика направляла значительную часть национального дохода, переводы от китайских иммигрантов за границей и львиную долю поступлений от внешней торговли на развитие военной промышленности, особенно ядерного оружия и баллистических ракет. Немалые средства направляли также на раскол и подрыв социалистического сотрудничества, международного коммунистического, антиимпериалистического и национально-освободительного движения и движения за мир во всем мире, а также на подкуп и субсидирование «пятой колонны» в различных странах, служащей вышеупомянутым интересам Мао Цзэ-дуна. Поэтому лишь малая доля национального дохода направлялась на те отрасли промышленности и сельского хозяйства, которые

го масла. Что же касается таких товаров, как ткани, то каждый человек может приобрести по карточкам только от 5 до 9 метров в год. Даже в условиях столь низкого уровня снабжения маоистская клика то и дело крикливо призывает людей «пищу троих делить на пятерых», «за каждой трапезой каждый съест на кусок меньше», «готовиться к войне, готовиться к стихийным бедствиям», ради чего следует «больше запасать зерна». Что касается жилищного вопроса, то начиная со времен «большого скачка» (1958 год) была прекращена всякая работа по жилищному строительству.

В области культуры (за исключением крупных городов, где сохранилось некоторое количество высших учебных заведений с сокращенным сроком обучения, урезанной учебной программой и уменьшенным контингентом учащихся) среднее и начальное образование под предлогом «передачи в ведение народных коммун» полностью лишилось государственных субсидий и влачит жалкое существование. Испытывается нехватка специалистов в различных отраслях науки и производства, многие специалисты были репрессированы, многие направлены на «низовую работу». О каких же достижениях в культурном строительстве Мао Цзэ-дун мог бы вести речь?

Если бы маоистская группировка обнародовала реальные данные об экономике и культуре, то получила бы не пропаганда достижений, а самопосрамление. Вот почему в маоистских докладах на IX и X съездах эти вопросы обходятся стороной.

Именно расходование огромных денежных средств на поддержание маоистской империи и подготовку войны, с одной стороны, и принуждение абсолютного большинства народа влачить жалкое существование, обрекая его на бедность, страдания и смерть — с другой, привели к углубляющимся и усиливающимся с каждым днем неразрешимым противоречиям между маоистской кликой и народом страны.

(Перевод с китайского).

Сегодня — День национального восстания на Кубе (1953)



ГАВАНА — СТОЛИЦА ОСТРОВА СВОБОДЫ
Фото В. Соболева и В. Мусаэльяна (Фотохроника ТАСС)



В 15 раз по сравнению с дореволюционным 1958 годом увеличилось на Кубе издание книг. По числу изданий Остров Свободы — вышел на первое место в Латинской Америке. К 1975 году планируется ежегодно издавать в стране 50 миллионов экземпляров книг. Печатное слово стало достоянием широких народных масс. На снимке: в книжном магазине Гаваны.
Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

ПЕРВОУЧЕТ

ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ.

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. «На приз клуба «Кожаный мяч». 14.05 Новости. 14.15 Для детей. «Загадки и отгадки». 14.30 «БАМ — трасса мужества». Телеочерк. 15.00 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 3-я. 16.10 Программа документальных фильмов. (Куба). 16.25 «Играй, мой баян». 16.55 Вам отвечает председатель Госкомитета по гражданскому строительству и архитектуре Г. Н. Фомин. 17.25 «На репетиции». Документальный телефильм. 17.45 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 18.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Передача из Ленинграда. 20.10 «Встречный план Брянской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Брянского обкома КПСС М. К. Крахмалев. 20.55 «Рассказы о театре». Кемерово. 22.10 Новости Кузбасса. Москва. 22.20 По страницам «Годубого огонька». 23.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Кайрат» (Алма-Ата). Передача из Киева.

СУББОТА, 27 ИЮЛЯ.

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 «Чемпионский огонек». Передача, посвященная Дню работника торговли. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. Мультфильм. 12.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.50 «Огни цирка». 13.25 «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма. «Дети гор». Вступительное слово писателя Ш. Бейшеналиева. 14.00 «В мире животных». 15.00 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 15.20 Спортивная программа. I Чемпионат СССР по легкой атлетике. 2. Чемпионат СССР по гребле. 16.00 «По пути мира и сотрудничества». Интервью директора института США АН СССР члена-корреспондента АН СССР Г. А. Арбатова. 16.40 Концерт. 17.05 А. Пушкин «Египетские ночи». Премьера телеспектакля. 18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР. 18.30 «Артолот». Эстрадная программа. 20.10 Экранизация литературных произведений. «За тех, кто в море». Художественный фильм. (По одноименной пьесе Б. Лавренева). «Ленфильм». 1947 год. 21.30 «Песня не расстается с тобой». 22.00 «И пусть не чемпионы». Премьера документального телефильма. 22.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 23.00 «Время». 23.30 «Наш адрес — Советский Союз».

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

К И
Кинотеатр «ПОБЕДА»
СИБИРСКИЙ ДЕД (10, 14).
Цветной французский фильм ШАНТАЖ (Дети до 16 лет строго не допускаются) (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22).
Зал кинохроники
АИБОЛИТ И БАРМАЛЕИ (11, 15).
ДК им. Ярославского
АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (18, 20).
ДК им. Ленина
НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН (16, 18, 20).
Кинотеатр «СИБИРЬ»
МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ (12, 16.10, 18, 20, 22). КОРОЛЬ ГОР И ДРУГИЕ (10, 14).
Кинотеатр «РАССВЕТ»
МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (17, 19, 21). МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ (15).
Кинотеатр «РОДИНА»
ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). УРА! У НАС Каникулы (9.30, 14).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроль драматического театра Комсомольска-на-Амуре
26 июля
А. Н. Островский.
ЛЕС
Комедия
Начало в 20 час.
Принимаются коллективные заявки.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения и передвижная механизированная колонна № 4 приглашают на работу главного механика, прораба, мастеров, знакомых с производством земляных работ, газосварщика, машинистов экскаваторов.
Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

☆☆☆
Ленинская автобаза и бюро по трудоустройству предлагают набор на курсы автослесарей. Принимаются лица, окончившие 10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Обучающимся выплачивается стипендия. Начало занятий 25 июля.
Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: ул. Пушкина, За — 33, после 16 часов.

Коллектив инфекционной больницы выражает соболезнование работнице больницы Удовикиной Марии Семеновне по поводу трагической гибели ее сына
АЛЕКСАНДРА

Коллектив следственного отделения Ленинск-Кузнецкого ГОВД выражает соболезнование С. Т. Татарникову по поводу преждевременной смерти его дочери
ЛЮДЫ

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31260
ОП 16379. Заказ № 6055.